

Красное знамя

Орган Промышленовского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 40 (3154)

СУББОТА,

3

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

Уборочную технику — в строй!

Обсуждая свои неотложные задачи в связи с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, механизаторы, рабочие ремонтной мастерской и инженерно-технические работники совхоза «Зенковский» Проктопьевского района решили закончить ремонт и подготовку зерновых комбайнов, сеноуборочных машин и агрегатов к международному празднику трудящихся — 1 Мая, жаток и силосоуборочных комбайнов — к 1 июля. Рабочие ремонтной мастерской обзаводятся принять активное участие в строительстве и механизации зернотоков и в заготовке кормов.

За счет хорошего технического обслуживания машин и бережного отношения к ним механизаторы совхоза решили сэкономить на эксплуатации техники не менее 11,8 тысячи рублей.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов, инженерно-технических работников совхоза «Зенковский» и обязало райкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии, районные производственные управления сельского хозяйства, районные объединения «Сельхозтехника», директоров совхозов и правления колхозов, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть в коллективах механизаторов социалистическое соревнование за образцовую и своевременную подготовку техники к уборке урожая, за экономию денежных средств на содержание техники.



Дать механизаторам сельхозхозяйства больше тракторов «ДТ-75» и запасных частей к ним — такую задачу успешно осуществляет коллектив Волгоградского тракторного завода. В ее решении большую роль играет реконструкция ряда цехов. В прошлом году вступил в строй новый участок кузнечного цеха. Здесь отлично работает на горизонтальноковочной машине бригада Анатолия Леонтьева. Несколько видов шестерен для коробки передачи трактора «ДТ-75» обрабатывает она, кует в смену до 460 шестерен при норме 308.

НА СНИМКЕ (справа налево): бригадир кузнец Анатолий Леонтьев, второй подручный Виктор Журавлев и первый подручный Владимир Зайцев. Фотохроника ТАСС.

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается Первое мая — день международной солидарности трудящихся. Встав на предпраздничную трудовую вахту, этот день трудящиеся района стремятся встретить успешным выполнением взятых обязательств. Трудящиеся сельского хозяйства план первого квартала по продаже государству мяса выполнили на 177,8 процента, молока — на 143,8 и яиц — на 263,6 процента и, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, с каждым днем усиливают борьбу за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

На пороге — весна. В эти дни в хозяйствах завершается протравливание семян, ремонт техники, вывозка перегноя на поля.

Завод «Спецмашдеталь» план первого квартала по валовой и товарной продукции выполнил на 106,5 процента. Коллектив завода, поддерживая начин московских и ленинградских предприятий, включился в соревнование за получение продукции только отличного качества.

Успехи трудящихся района — это результат большой организаторской работы партийных, профсоюзных организаций и общественности.

Абсолютное большинство рабочих совхоза «Заря» имеет конкретные обязательства. Здесь введено правило — регулярно подводить итоги работы. В честь передовиков поднимается красный флаг, заполняются доски почета. Передовики производства за успешный труд поощряются материально. В соревновании за коммунистический труд в совхозе участвует 500 человек. Почетное звание ударника коммунистического труда присвоено 143 трудящимся.

Деловитость — характерная черта соревнования в сельхозартеле имени Ленина. Обязательства в этом хозяйстве наглядно оформлены. Своевременно составлен рабочий план проведения весеннего сева. За каждым механизатором закреплена техника. Люди хорошо знают результаты своего труда.

В колхозе «Ленинский путь», кроме наглядного оформления обязательств, регулярного подведения итогов работы, широкой популяризации передовиков, учреждена колхозная Книга почета, куда записаны лучшие люди села.

Правильное сочетание моральных и материальных стимулов — необходимое условие действенности соревнования. Однако в ряде хозяйств об этом забывают. В колхозе «Путь к коммунизму» недооценивается значение гласности соревнования. Доска почета здесь на протяжении длительного времени не заполняется.

Проведенная в марте взаимопроверка готовности к весеннему севу между соревнующимися хозяйствами повысила действенность соревнования. Было установлено, что многие колхозы — «Колос», «Мир», «Новый путь», имени Чкалова и другие — еще не готовы к севу, при ремонте техники допускали брак. Взаимопроверка помогла своевременно устранить имеющиеся недостатки. В соревновании за коммунистический труд принимает участие 1500 трудящихся села, около 500 торговых и медицинских работников, большое количество рабочих и служащих промышленных и транспортных предприятий. Однако в организации этого соревнования, особенно на селе, много недостатков. Часто принимаются обязательства по производственным показателям, а индивидуальные обязательства о повышении знаний, участии в общественной жизни, поведении в быту отсутствуют.

Скоро весенний сев и начало пастбищного периода. Партийные и профсоюзные

организации должны вовлечь колхозников, рабочих совхозов, специалистов в соревнование за выполнение производственного плана второго квартала, за лучшее использование земли и машин, за внедрение в производство достижений науки и практики. Правильно руководить соревнованием на селе — это значит постоянно помнить о предстоящих задачах, направлять на их решение внимание тружеников деревни, помогать каждому понять свою конкретную задачу в общем деле.

Большие задачи перед тружениками села стоят во втором квартале. Успешное проведение весеннего сева и рациональное использование пастбищного периода во многом зависят от действенности и массовости соревнования.

Трудящиеся района, идя навстречу Первомайскому празднику, добьются новых успехов в труде. Пусть ярче горят огни соревнования!

ДЕЛА ПОЙДУТ ЛУЧШЕ

Документы мартовского Пленума ЦК КПСС повсеместно встречены тружениками сельского хозяйства района с большой радостью. Наш корреспондент связался по телефону с руководителями совхоза «Барачатский». Первым снял трубку директор совхоза В. Ф. Суховский.

— Трудно в нескольких словах охарактеризовать перспективы, которые открываются сейчас перед хозяйствами. Коротко можно сказать так: дела пойдут лучше, — сказал он. — Мы уже приблизительно прики-

дывали, что дадут нашему совхозу намечаемые изменения. Уже в этом году хозяйство получит более 370 тысяч рублей прибыли сверх суммы, намечаемой ранее. Но это далеко не все. Перевод хозяйства на полный хозрасчет позволит нам расширить производство, более интенсивно использовать землю.

Секретарь парткома П. М. Казаков добавил:

— Сейчас мы обсуждаем документы Пленума на всех фермах, на всех отделениях. Всюду они встречают горячее одобрение.

В КОНЦЕ февраля на отчетно-выборном собрании в колхозе «Красное знамя» выступила помощник бригадира по животноводству третьей бригады Мария Ивановна Пасько. Она говорила тогда о том, что члены бригады

борются за звание коллектива коммунистического труда. В конце выступления Мария Ивановна заверила колхозников, что этого почетного звания животноводы добьются.

Прошел месяц. Дела доярки и скотники этой бригады говорят о том, что люди здесь являются хозяевами своего слова. В начале года в этой бригаде казалась неразрешенной задача с кадрами: не хватало доярки. А между тем здесь многие женщины не принимали участия в общественном труде. Сейчас совсем другая картина: на ферму ежедневно приходят колхозницы с просьбой взять их на работу доярками.

Чем объяснить это? Прежде всего в бригаде хорошо налажен учет и оплата труда животноводов, широко практикуется принцип материальной заинтересованности. Немаловажное значение в этом деле сыграл и другой фактор. Активные работницы бригады создали обстановку нетерпимости в своей среде к лодырям и прогульщикам. На собраниях, в частных беседах беспощадно критиковали нерадивых колхозниц. И многие, кто раньше прятался за спиной мужа, стали

Бригада дружных

выходить на работу. — Сейчас мы доярками ставим на всех желающих, — рассказывает Мария Ивановна. — У нас есть возможность выбирать лучших, добросовестных, трудолюбивых.

Вот так и подобрался здесь коллектив дружных, который руководствуется принципом: один за всех, все за одного. Такому коллективу любое дело по плечу.

За прошедший месяц изменились и производственные показатели в бригаде. Если раньше за сутки от каждой коровы выдавали по 4,5 килограмма молока, то теперь — по 7,5 килограмма. Это от тех коров, которых в свое время доярки не хотели принимать, считая их малопродуктивными.

Поработать всем дояркам и скотникам пришлось много. Дело в том, что в бригаде 9 групп первотелок. За ними, как известно, требуется больше ухода. Но ведь не зря коллектив решил бороться за звание коллектива коммунистического труда. Вот доярка Нина Хализова выдает в день по 10,6 килограмма от каждой коровы. На 300 граммов меньше дают

коровы из группы Натальи Кутыкиной.

Много дел у животноводов в стойловый период, но они уже сейчас думают о летнем содержании скота. Здесь будут пастись два дойных гурта. В каждый из них уже подобраны опытные пастухи. Кроме того, в бригаде будет около четырехсот голов молодняка крупного рогатого скота. Для телят тоже отведены пастбища, назначены скотники.

Так с первых дней нового года животноводы третьей бригады настойчиво борются за большое молоко. По их сегодняшним делам можно судить, что они успешно справятся со своими обязательствами и заслужат высокого звания бригады коммунистического труда. На новые успехи их воодушевляют решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Работники фермы горячо одобряют мероприятия партии, направленные на дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Стремясь дать Родине больше продуктов животноводства, они включились в предмайское социалистическое соревнование.

А. СМОЛЯНИНОВ.

СВОДКА

о ходе протравливания семян на 31 марта 1965 года
Показано выполнение задания по обработке ядохимикатами пшеницы (в процентах)

Колхозы:		
Им. Ленина	100	«Красное знамя» 84
«Рассвет»	95	«Гигант» 82
Им. Чкалова	100	Им. Мичурина 100
«Ударник полей»	92	«Путь к коммунизму» 59
«Родина»	87	«Новый путь» 100
«Искра»	70	«Труд» 100
«Заветы Ильича»	87	«Кузбасс» 100
«Ленинский путь»	100	Совхозы:
«Колос»	100	«Краснинский» 100
«Мир»	90	«Заря» 100
Им. Жданова	90	«Барачатский» 94
		По району 88

Положение в хозяйствах района с подработкой семян остается напряженным. Мы сейчас имеем только 56,6 процента кондиционного семенного зерна по всем показателям. Это самый низкий процент в области.

За полмесяца протравливание пшеницы возросло на 35 процентов. Но у нас еще 11 хозяйств не закончили эту работу.

Особенно медленно идет протравливание в колхозах «Путь к коммунизму», «Искра», «Заветы Ильича».

В колхозе имени Мичурина вся пшеница считается протравленной, но всхожесть семян повысилась ненамного.

Довести все семена до посевных кондиций в ближайшие дни — долг работников полеводства.

ИЗ ШЕСТИ правительственных наград, полученных гвардии старшим лейтенантом Федирко в годы Великой Отечественной войны, ему особенно памяты три. Он точно может сказать, за что получил орден Красной Звезды, когда и за что был представлен к ордену Красного Знамени, а вот про орден Суворова третьей степени этого он сказать не может. Вручили награду Григорию Матвеевичу уже после демобилизации, а за какой бой, за какую операцию его удостоили редкой награды, трудно сказать. Много было боев, всякое случалось.

...Случалось всякое. Товарищи по оружию похорошему завидовали:

— В сорочке ты родился, Григорий. Везучий. У самого карапины за всю войну не было и солдаты все живы. Так можно воевать!

Может быть, и в самом деле есть солдатское «везение», да не замечал его Федирко. Не замечал, чтобы везло тем, кто не бережет чужой жизни, кто в бою надеется на авось. Горячее сердце в бою — это хорошо, но при холодной голове. Умело воевал старший лейтенант. Умело и храбро. Но это уж не везенье, а мастерство.

★ ★ ★

В НАЧАЛЕ войны (а взяли его в армию 23 июля 1941 г.) младшему политруку Федирко на фронт попасть не удалось. Опытный батарец, только что отслуживший срочную в горно-вьючной артиллерии, он был назначен комсоргом полка в подразделение, которое готовило артиллеристов. После пятой или шестой просьбы отправить в действующую армию младшего политрука вызвал комиссар части и дал нахлобучку «за непонимание ситуации». Однако командир, опытный боевой генерал, оценил настойчивость Григория Федирко, и уже через полмесяца он вместе с группой таких же молодых командиров попал в самое пекло — на Волгу, в город, который вскоре стал легендарным.

6 ноября 1942 года младший политрук Федирко был назначен заместителем командира минометной батареи. Но после первых же боев командира не стало, и Федирко был назначен на его место.

...Дело шло к концу. Окружение было закончено, агония фашистов была очевидной, и наше командование предложило им капитулировать. С шести утра до двенадцати дня было объявлено перемирие для переговоров. Вдоль окопов висели флажки, над землей нависла непривычная тишина.

— Немец! — крикнул кто-то из солдат.

Федирко припал к окулярам стереотрубы и отчетливо увидел долгового немца, старшего лейтенанта, который открыто, не сгибаясь, медленно шел к нашим окопам. Допрашивали вдвоем с командиром батальона, которому были приданы минометы Федирко.

— Почему пришел один, где солдаты?

ружили штаб, трое ворвались в помещение. Два разведчика обезоружили писарей и адъютантов, третий вошел к командиру 44-й австрийской дивизии генерал-лейтенанту Дюбуа.

— Хенде хох!

Тому только и осталось взять в руки заранее приготовленный чемоданчик. Слева от двери, на аккуратно вбитом гвоздике осталась висеть позабытая командиром дивизии генеральская фуражка. Вместе со штабом дивизии, который конвоировали разведчики, пришли четвереста немцев.

— Сейчас можно и в полк доложить, — перемигнулись комбат с командиром батареи...

Такова история ордена Красной Звезды.

нили эти два города.

Приказ был л а к о н и ч е н: трем батареям под командой старшего лейтенанта Федирко и батальону пехоты обойти город Познань и занять оборону на его западной окраине. Разведка доложила, что ни мостов, ни средств переправы поблизости нет. Ближайший мост был в тридцати юж-



Г. М. Федирко.

ТРИ ОРДЕНА

— Солдаты боятся расстрела.

— Дурак, смотри, вон они, пленные! Их же не расстреливают!

Вряд ли немец понял «дурака», но живых пленников он увидел и успокоился.

— Иди обратно, веди своих!

— Один не пойду, не повезет. Дайте своего офицера.

На свой страх и риск два комбата решили отправить к немцам представителя. Они видели, как двое приблизились к немецким траншеям, как нашему офицеру завязали глаза и повели в глубь обороны.

Прошло двадцать минут, тридцать, сорок, час...

— Если не вернется, трибунал нам с тобой, Гриша...

— Вернется.

Наконец они вернулись, как и уходили, вдвоем. Помощник начальника штаба батальона, который ходил парламентером, махнул рукой.

— Генерал сказал, что немецкое командование не уполномочило его вести переговоры. Дивизия-то австрийская. Командует генерал-лейтенант Дюбуа...

— Ах, его не уполномочивали... Вот что, комбат, у меня есть план, — сказал Федирко. — Скоро двенадцать, перемирие кончается и тогда...

И тогда Федирко дал приказ девяти минометам взять в огневое кольцо предполагаемое место дислокации 44-й дивизии. Взвод разведчиков вместе с увязавшимися с ним минометчиками, подойдя вплотную к волне взрывов, дал зеленую ракету. Три миномета прекратили огонь, и через образовавшиеся «ворота» бойцы ворвались в огневое кольцо. Минометчики вновь открыли огонь.

Двадцать два солдата ок-

★★★

ТРУДНЫ фронтные дороги. Не ковром стелются они под колеса тягачей, а сердито лохматятся взрывами, горбят дотами, с разбега натываются на противотанковые рвы, петляют между бомбовыми воронками. А в каждом бугорке, в каждой ямке стережет солдата смерть, которую надо перехитрить. Трудны дороги, но среди них бывают и самые трудные. Такой была дорога минометной батареи лейтенанта Федирко на Орловско-Курской дуге. Но прошел артиллерист через шквальные огни танковых и артиллерийских дуэлей, бесконечные атаки, прошел с боями и сохранил всех солдат и технику, хотя и била его батарея по врагу не переставая.

После этого наступила маленькая передышка! Как умелого командира его послали на переподготовку. Новую 76-миллиметровую противотанковую батарею принял Федирко уже в Польше, на Одерском плацдарме. Принял — и с ходу в бой. Вместе с приказом поддерживать пехоту при рывке получил он в подчинение еще две батареи, восемь артиллерийских расчетов. Поддерживали «огнем и колесами»: шла в атаку пехота, следом — батарея... Пехота шла вперед под прикрытием двух батарей, а третья, задняя, догоняла пехотинцев и становилась впереди.

Так и шли рывками многие сутки, всегда в авангарде, подавляя противника смертоносным огнем. Шли неудержимо: впереди была Германия — логово фашистского зверя...

Такова история ордена Красного Знамени.

★★★

ОТ ПОЗНАНИ до Берлина не рукой подать. Бой шли сплошные, но старшему лейтенанту особенно запом-

нее Познани.

И вот в кро-

мешной тем-

те двинулись

в обход. Впе-

реди, сменяясь

через каждые десять - пят-

надцать минут, бежали

два артиллериста в белых

масках, чтобы шо-

фер передовой машины,

не зажигая света, мог

хотя бы приблизительно ви-

деть, куда ехать. На каждой

пушке — белое полотнище

для той же цели. Времена

были слышен приглушен-

ный немецкий голос, ворчали

моторами не то свои, не то

чужие танки, в сторону ша-

рались какие-то неясные

фигуры. Временами шли без

дорог, ориентируясь только

по карте.

К утру замаскировались в

большой роще. По карте

здесь должно быть кладби-

ще.

Когда рассвело, ахнули:

в каких-то 300—400

метрах, подняв хоботы в

небо, на восток смотрели

немецкие пушки. Немецкие

артиллеристы ходили откры-

то, не опасаясь, умывались,

бренчали котелками около

полевой кухни, лениво пере-

ругивались.

Засекли все, развернули

свои пушки на прямую на-

водку.

— По два снаряда — огонь!

Вражеские батареи пере-

стали существовать.

наводка трех батарей — де-

ло не шуточное.

— Тут им и место, далеко

не таскать: сами на кладби-

ще пришли, — пошутил кто-

то из солдат.

На подступах к Берлину

артиллеристам 76-миллимет-

ровых пушек работы было

особенно много. Шли вместе

с пехотой. Приказ не отста-

вать больше чем на 300—

400 метров оставался все

время в силе.

Однажды, уже в середине

апреля, военная ссорка

особенно пригодилась артил-

леристу. На миномет поле

один за другим подорвалось

несколько танков. Справа бо-

лото и слева болото, а впе-

реди — только мины. При-

смотрелся Федирко к едва

приметным бугоркам и, не

отрывая взгляда от наметив-

шихся рядков, подозвал двух

бойцов.

— Проходы видите? Идите

один слева, другой — спра-

ва. Вот так! А сам, садясь

в кабину передовой машины,

коротко бросил шоферу:

«Поехали».

Провел батарею, другую,

третью, за ним пошли бойцы.

И уж потом саперы только

расставляли флажки, огражда-

я найденную дорожку.

Уже 19 апреля 1945 года

шальная пулеметная оче-

редь настигла гвардии стар-

шего лейтенанта, когда он

под огнем устанавливал ба-

тарею на прямую наводку на

самой окраине Берлина. Уже

в госпитале в день Победы

узнал Григорий Матвеевич,

что представлен к ордену

Суворова третьей степени.

За что? А кто знает. От

Познани до Берлина — не

рукой подать. Всякое случ-

лось.

С. ЖУЖГАН.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«УСПЕХ ДЕЛА БУДЕТ РЕШАТЬ ТЕХНИКА» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете 13 марта. В ней, в частности, речь шла о том, что в колхозе имени Мичурина техника еще не готова к весенне-полевому работам.

Как ответил редакции секретарь парторганизации т. Герасимов, статья обсуждалась на заседании правления совместно с коммунистами и признана правильной. Приняты меры по устранению имеющихся недостатков. Теперь тракторы отремонтированы полностью, за исключением двух тягачей «Т-74», для которых не хватает запасных частей. Подготовлен к севу также весь прицепной инвентарь.

Была организована двухсменная работа по протравливанию семян. Все семена пшеницы обработаны ядохимикатами, а к 10 апреля будет закончена обработка семенного овса и ячменя.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

3 апреля 1965 г., 2 стр.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел итоги комплексной проверки подготовки к весеннему севу колхозов и совхозов района и мероприятия органов партгосконтроля на период посевной кампании. В проверке приняла участие группа и посты содействия, специалисты производственного районного управления сельского хозяйства, объединения «Сельхозтехника», руководители хозяйств, специалисты и секретари партийных организаций, механизаторы. Всего свыше 170 человек.

Было установлено, что во многих колхозах имелось недо-

Важная задача народных контролеров

статочное количество кондиционных семян, не проводилось их протравливание, медленно шел ремонт техники. Особенно плохо была организована подготовка к весне в колхозах «Родина», «Колос», имени Жданова, «Новый путь», «Труд», имени Чкалова, «Кузбасс».

Итоги проверки были обсуждены на совещаниях механизаторов и полеводов и приняты конкретные меры по устранению недостатков. На 30 марта протравлено 137361 центнер зерна из 294 тысяч, усилены темпы и улучшилось качество ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

Комитет партгосконтроля постановил провести с 1 по 15 апреля проверку окончательной готовности колхозов и совхозов к весеннему севу и утвердил мероприятия органов партгосконтроля на период весеннего сева. Решено провести семинар с председателями групп и постов содействия и начальниками штабов «Комсомольского проектора», а также рейды по проверке качества весенне-полевых работ.

Группы и посты содействия должны следить за тем, чтобы высевались только кондиционные семена. Особое внимание на севе должно быть уделено

соблюдению правил техники безопасности, обращению с протравленными семенами с тем, чтобы предупредить травмирование и отравление работающих. В центре внимания должны быть вопросы организации общественного питания, высокопроизводительного использования техники, механизации загрузки зерновых сеялок, своевременной прибивки влаги, сохранности семенного материала.

Комитет партгосконтроля заслушал также отчет о работе председателя группы содействия райпромкомбината т. Филиппова.

КАК МЫ БУДЕМ ВЫРАЩИВАТЬ ПРОПАШНЫЕ

Я два года выращиваю кукурузу. И нынче мне придется заниматься этим же. Но в отличие от прошлых лет в этом году у нас меняется организация работы звеньев. Раньше в колхозе создавались звенья по выращиванию кукурузы, были звенья картофелеводческие, отдельные люди выращивали сахарную свеклу. За каждым звеном закреплялся небольшой участок земли. Непроизводительной была такая работа: гектар обработки пропашных обходился дорого.

Нынче правление артели решило поступить иначе. В нашем колхозе три полеводческие бригады. В каждой создано звено, которое будет заниматься выращиванием всех пропашных культур, какие предусмотрены планом. В первой бригаде мое звено будет выращивать 400 гектаров кукурузы и 40 гектаров картофеля. Объем работы немалый. Чтобы хорошо обработать такую площадь, необходимо располагать нужной техникой.

Нашему звену выделено четыре трактора «Беларусь», два «ДТ-54», один луцильник «ЛД-10». Кукурузу будем сеять квадратно-гнездовым способом. В звене имеется две кукурузных сеялки и одна картофелесажалка. Для обработки междурядий у нас есть четыре культиватора. Для уборки урожая имеем три силосных комбайна и картофелекопалку.

Постоянных членов звена будет 8. В звено подобраны опытные механизаторы. Каждый из них может работать на любой машине, все они знакомы с агротехникой выращивания пропашных культур. Члены звена сейчас уже знают, чем они будут заниматься, вся техника у них отремонтирована.

Под пропашные культуры, как правило, вносятся удобрения. Это восстанавливает плодородие почвы. Но мы в течение двух лет не вывозили на кукурузные плантации перегной. Если бы мы удобрили землю, урожай кукурузы был бы выше. В прошлом году, например,

наше звено на каждом гектаре вырастило по 330 центнеров зеленой массы. И земля после этой культуры остается чистой.

Этого мы достигаем главным образом хорошей предпосевной обработкой земли и уничтожением сорняков во время междурядной обработки всходов. Мы с нашим агрономом Алексеем Васильевичем Щербаковым много думали над тем, как лучше подготовить землю. И вот как нынчей весной мы будем работать.

Картофель посадим по зяби, но ее обязательно перепашем на глубину 25—27 сантиметров. В прошлом году в нашем колхозе не было такой перепашки весной. И что же получилось? У картофелесажалки имеются загартачи. Во время посадки они оставляют гребень земли. Кажется, что весь картофель находится глубоко в земле, но когда до всходов бороновали, почти все клубни оказались на поверхности.

После перепашки проведем поперечное боронование в два следа. Это делается для того, чтобы выровнять полосу. И уже потом произведем посадку клубней на глубину 10—12 сантиметров. Под картофель вывезем перегной по 20 тонн на гектар.

Кукурузу будем сеять тоже по зяби. Перед севом проведем раннее весеннее боронование пахо-

ты. Как только появятся всходы сорняков, землю пролущим. Через некоторое время, как только покажутся оставшиеся сорняки, еще раз проборошим. Такое же боронование повторим. После этого прикатаем землю и оставим ее на несколько дней для того, чтобы проросли сорняки. Затем пустим в ход луцильник, установив диски под углом 35 градусов. За лущением следуют еще одно боронование, прикатывание почвы и посев.

Как уже было сказано, мы не вносили удобрения под пропашные. Нынче у нас есть минеральные удобрения — 60 тонн суперфосфата и столько же азотных. Во время междурядной обработки кукурузы в землю внесем по одному центнеру на гектар того и другого удобрения.

По своему опыту я знаю, что такая предпосевная обработка земли положительно сказывается на урожае. А внесение минеральной подкормки дает возможность еще больше получить зеленой массы кукурузы. Мы надеемся, что все поголовье скота, какое имеется в нашей бригаде, будет обеспечено сочными кормами.

Н. ОЗНОБИШИН,
звеньевой колхоза «Красное знамя».

НА ПОЛЯ МОЩНУЮ ТЕХНИКУ

Постановление Пленума ЦК КПСС, одобряющего мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе тов. Л. И. Брежнев, вызвало горячие одобрения советских людей. Помогая селу в укреплении производственной базы, труженики промышленности стремятся досрочно выполнить план поставок оборудования и запасных частей к сельхозмашинам.

Сельское хозяйство нашей страны отличается широким многообразием отраслей. Механизация производственных операций в связи с этим весьма сложна. Например, в прошлом году промышленность Советского Союза поставила колхозам и совхозам более 600 наименований машин и других видов техники. В нынешнем году будет выпущено еще около 100 новых сельхозмашин и приспособлений. Это позволит снизить затраты труда на производство продукции.

В Советском Союзе, начиная с 1960 года, выпускается тракторов больше, чем в любой другой стране. Начав более 40 лет назад с выпуска маломощных и тихоходных тракторов «Карлик», «Коломнец», «Запорожец», наши предприятия быстро освоили производство отличных машин. Уже в первую пятилетку на поля страны вышли те 100 тысяч стальных коней, о которых на заре Советской власти мечтал В. И. Ленин. Такое количество тракторов сейчас работает лишь в одной Белоруссии. Кстати сказать, белорусские тракторостроители на прошлой неделе отметили важное событие: с главного конвейера Минского заво-

да сошел четырехсоттысячный трактор. В минувшем году на наших тракторных заводах освоено производство четырех новых моделей машин. В Волгограде начался выпуск трактора «ДТ-54» — более мощного и маневренного, чем его предшественник — «ДТ-54-А». Новые тракторы начали выпускать в Липецке, Ленинграде и Кутанси. В этом году обновление тракторного парка будет продолжаться. Механизаторы получают значительное количество тракторов «МТЗ-52» Минского завода и «Т-40-А» — Липецкого — с двумя ведущими осями. Будет начато производство новых машин на Алтайском, Харьковском и Онежском заводах.

Предполагается, что в 1965 году выпуск тракторов в стране превысит 350 тысяч штук. Большая программа намечена по производству других сельхозмашин. Увеличится выпуск зерноуборочных комбайнов, более совершенный комбайн получит свекловод, будет больше изготовлено машин для внесения удобрений, заготовки, приготовления и раздачи кормов и т. д. Общий объем производства сельхозмашиностроения в стоимостном выражении более чем в два раза превысит уровень 1959 года.

Выполнение планов 1965 года — последнего года семилетки — по производству сельхозмашин является преддверием грандиозной программы укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, намеченной нашей партией на ближайшее пятилетие.

В. ПИМЕНОВ,
ТАСС.

НАШ СЕЛЬКОР ИЗ ДЕРЕВНИ ПОРТНЯГИ... ЧТОБЫ НЕ ЗАБОЛЕТЬ ТУЛЯРЕМИЕЙ...

тов. Апарин пишет в редакцию о том, что скоро наступит время борьбы с грызунами. Вместе с тем он советует людям, занимающимся охотой на них, принимать все меры предосторожности, чтобы не заболеть туляремией.

Редакция обратилась в санитарную станцию с просьбой рассказать, какие меры предосторожности необходимо соблюдать при охоте за сусликами, водяными крысами и другими грызунами. Вот что говорит по этому вопросу помощник врача-эпидемиолога М. А. Решетова.

Наш район находится по

соседству с Ленинск-Кузнецким, на территории которого в прошлом году были выявлены водяные крысы, больные туляремией. С наступлением весны эти грызуны могут переселиться из одного места в другое. Не исключена возможность появления их и в нашем районе. А они могут занести с собой эпидемию туляремии.

Больные зверьки могут заражать воду, продукты, сено, солому. Следовательно, туляремией могут заболеть и люди, если они будут пользоваться водой из ручьев,

прудов, где обитают водяные крысы. Сено и солома, где жили больные грызуны, также могут быть источниками заразы. Особенно большая вероятность заразиться непосредственно от зверьков при охоте на них.

Болезнь эта проявляется в различных формах. При употреблении зараженной воды появляется боль в кишечнике, при заражении пылью от соломы или сена наблюдается легочная форма болезни. Заболевание протекает очень тяжело и длится до двух месяцев. Первые

признаки появляются через 3—5 дней после попадания в организм человека микробов туляремии. Болезнь начинается внезапно с повышения температуры. Появляется головная боль, слабость, озноб, боль в мышцах, теряется аппетит. В большинстве случаев болезнь оканчивается полным выздоровлением, но иногда остаются слабость и головные боли.

Самым надежным средством защиты от туляремии является предохранительная прививка. Она надежно защищает от заболевания на 5 лет. Такая прививка среди населения района уже проводилась. Если кто остался без прививки, необходимо обратиться в ближайший медицинский пункт.

ЗАМЕЧАНИЕ СОСЕДЕЙ НЕ УЧЛИ

В начале марта прошла взаимная проверка готовности к севу между колхозами «Красное знамя» и имени Жданова. В то время делегация титовских хлеборобов сделала серьезное замечание ждановцам. Были обнаружены серьезные недостатки у отремонтированных сеялок, не все плуги можно было считать готовыми к работе.

И вот 30 марта титовцы решили проверить, как же их соседи устраняют отмеченные недостатки в подготовке к весенне-полевому работам. Этого члены колхоза имени Жданова, видимо, не ожидали, потому что техника находится в таком же положении, в каком она была в первую проверку. Ждановские механизаторы в течение всего месяца к машинам не притрагивались.

Комиссию колхоза «Красное знамя» возглавлял секретарь парткома Леонид Федосеевич Овчинников. **С. ДАЛИН.**

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
3 апреля 1965 г., 3 стр.

В мире чудодейственных растений

венных и ароматических растений, создается впечатление, что вы совершаете экскурсию по чудесному ботаническому саду.

На плантациях, в парниках и оранжереях вы познакомитесь с редчайшей коллекцией лекарственных растений, собранных со всех концов земного шара.

Многие века ядовитый сумасчитался дьявольским растением. Достаточно прикоснуться к его листьям, как на теле появляются нарывы и язвы, которые долго не заживают. Но многочисленные опыты показали, что приготовленный из него препарат успешно можно применять против ревматизма.

Цветок пассифлоры, или так называемой «кавалерийской звезды», отличается необыкновенной красотой формы и расцветки. Экстракт из него — прекрасное средство для укрепления нервной системы.

Много внимания научные сотрудники станции уделяют увеличению урожая листьев алоэ. За год каждая теплица дает до 200 килограммов его зеленых листьев. В биохимической лаборатории станции

разработан препарат фероалоз, широко применяемый при малокровии.

Коллектив станции ведет большую работу по изучению богатой лекарственной

флоры Грузии. Отсюда ежегодно отправляют тонны ценных лекарственных растений в адреса крупнейших фармацевтических заводов нашей страны.



НА СНИМКЕ: подготовка лекарственных растений для анализа. Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКЕ: в одном из питомников опытной станции.

Грузинская ССР. Когда вы попадете на Кабулетскую опытную станцию Всесоюзного института лекарст-

НАВСТРЕЧУ СЕВУ

Алтай весенний

БАРНАУЛ. Земледельцы Алтая заканчивают последние приготовления к выезду в поле. На бригадные станы вывозятся плуги, бороны, культиваторы, сеялки. Сюда же доставляются отборные семена, цистерны с горючим.

После мартовского Пленума ЦК КПСС многие колхозы и совхозы уточняют структуру посевных площадей, отдавая предпочтение наиболее урожайным и высокодоходным культурам. Посевы гречихи нынче решено увеличить на Алтае почти вдвое. В полтора раза возрастет производство проса. Алтайские земледельцы решили продать государству свыше 8 миллионов центнеров сахарной свеклы.

Посевным грузам — „зеленую улицу“

РОСТОВ-на-ДОНУ. По «зеленой улице» на Северо-Кавказской железной дороге идут посевные грузы: семенное зерно, нефтепродукты, сельхозмашины. Коллектив дороги досрочно выполнил квартальный план погрузки. Намного перевыполнен план перевозки грузов для тружеников сельского хозяйства.

Бактериальные удобрения

МИНСК. Завод бактериальных удобрений завершил план отгрузки нитрагина колхозам и совхозам республики для предпосевной обработки семян яровых зерновых культур. Досрочно выполнено задание по отгрузке этого удобрения к весеннему севу хозяйствам Российской Федерации, Казахстана и Литвы.

Беседа с читателем на международные темы

БОРЬБА НЕГРОВ ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА ОБОСТРЕЕТСЯ

Мартовские номера американских газет и журналов пестрят фотографиями. На снимках полицейские и солдаты города Селма в касках и противогазах избивают дубинками негров, давят их лошадыми, травят слезоточивыми газами. Десятки демонстрантов, в том числе дети, женщины и пожилые люди, получили тяжелые ранения: у многих разбиты головы, переломаны руки и ноги, обожжено газом лицо...

Так, реакционеры - расисты 7 марта расправились с мирной демонстрацией американских негров, которые хотели выразить протест против того, что им не дают возможности регистрироваться в списках избирателей, лишают элементарных прав, держат на положении людей «второго сорта».

Борьба, начатая неграми в Селме, — лишь первый этап широкой кампании за проведение в жизнь закона о гражданских правах. И то, что произошло в Селме, — отнюдь не единичный факт, а типичное явление для сегодняшней Америки. Город Селма был избран как место для нынешних выступлений негров потому, что он находится в центре штата Алабама — оплота американских расистов. В Селме и пяти округах, расположенных вокруг этого города, негров живет вдвое больше, чем белых, но из 88 тысяч негров избирательного возраста в избирательные списки занесено лишь 900 человек.

Чтобы сохранить политическое бесправие негров, расистские власти южных штатов прибегают к различным издевательским ухищрениям. Одно из них — экзамен по конституции. Негру, который хочет зарегистрироваться в качестве избирателя, предлагают ответить на вопросы, перечень которых занимает двадцать страниц. Тех негров, кто прошел этот расистский «экзамен», запугивают, терроризируют, угрожают

убить и т. д. В ряде штатов до сих пор существует высокий «избирательный налог». Если же вспомнить, что, по данным статистики, 85 процентов негритянских семей «черного пояса» США живут на грани нищеты, то становится ясным, сколь мало число негров, способных принять участие в голосовании. Как признал сам президент США Л. Джонсон, «в ряде штатов есть округа со значительным негритянским населением, где ни один негр не зарегистрирован в качестве избирателя».

Размах негритянского движения в США и возмущение за границей бесчинствами американских расистов заставили в последнее время правительство США сделать определенные шаги для разрешения негритянской проблемы. Президент Л. Джонсон направил в конгресс законопроект об обеспечении права голоса негров в южных штатах. Законопроект этот, в частности, объявляет незаконной практику предварительных «экзаменов», проверки грамотности избирателя, его «моральных качеств» и т. д. «То, что произошло в Селме, было трагедией Америки», — признал президент.

Конечно, принятие этого законопроекта отнюдь не будет означать, что с расовой дискриминацией покончено в США. Законы, гарантирующие всем американцам право голоса, в Соединенных Штатах уже имеются. Конституция США провозглашает, что власти «не могут лишить граждан США права участвовать в голосовании или ограничить это право на основе расы или цвета кожи». Есть положение о праве негров участвовать в выборах и в принятом в прошлом году законе о гражданских правах. И все же во многом негры остаются бесправными.

Почему? Да потому, что до сих пор эти законы остаются

лишь на бумаге, как говорится «до тех пор, пока претворение этих законов будет находиться в руках реакционеров и кулуарщиков — подлинных хозяев Юга, а правительство США, «лицемерно играя в демократию», не будет вмешиваться в их дела, новый закон будет оставаться мертвой буквой. Посылайте пехоту не в Южный Вьетнам, а в Алабаму, для защиты своих сограждан в Селме!» — требуют в эти дни демонстранты, собравшиеся у резиденции Л. Джонсона в Вашингтоне.

Да и не только в Вашингтоне. Массовые демонстрации и митинги солидарности с негритянским населением против бесчинств расистов прошли в крупнейших городах Америки — Нью-Йорке, Чикаго, Бостоне, в Лос-Анжелосе и других.

Однако расисты продолжают чинить препятствия осуществлению прав негров. Многие сенаторы-южане уже выступили против нового законопроекта. Состоявшийся в конце марта поход негров за свои права из Селмы в столицу Алабамы — Монтгомери проходил под охраной войск и вертолетов, чтобы оградить демонстрантов от нападения расистов. Поход закончился огромным митингом протеста против бесправия негров, на котором с новой силой прозвучало требование американских негров — «Свободу сейчас!».

С. КУЛИК.
ТАСС.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ

КАПИТАЛ

БАНДИТИЗМ ПОД ВИДОМ РЕКЛАМЫ

Каждый, кто живет сейчас на Западе, не может не отдавать себе отчета в резком падении нравов. Трудно, например, представить себе нечто более возмутительное, чем форму рекламы, к которой недавно прибегла английская фирма звукозаписи «Декка» ради увеличения сбыта новых долгоиграющих пластинок. На конверте, в котором продается пластинка, отпечатан такой призыв к покупателям:

«Поройтесь в ваших карманах в поисках денег, чтобы купить эту пластинку, на которой записаны чарующие слова. Если у вас нет денег, взгляните на этого слепого, ударьте его сзади по голове, украдите бумажник, и у вас будут деньги. Если вы даже попадетесь на этом деле, ну что же, так или иначе еще одна пластинка продана».

То обстоятельство, что этот отвратительный образец «рекламы» задуман как своего рода шутка, отнюдь не меняет дела. Эта возмутительная надпись на конвертах с пластинками вызвала поток протестов со стороны общественности.

П. ГРЕГОРИ,
корреспондент ТАСС.

В странах Африки



РЕСПУБЛИКА КОНГО (БРАЗЗАВИЛЬ). У африканской молодежи большое стремление к знаниям. Сотни юношей и девушек обучаются в лицее Браззавиля.

НА СНИМКЕ (справа налево): учащиеся лицея Альбертин Батангуна, Жакин Донгала и Мелани Субангима.

Фотохроника ТАСС.



Правительство Ганы уделяет большое внимание народному образованию. Все школьники обеспечиваются учебниками. Во всех населенных пунктах открыты школы.

Наряду с обучением подрастающего поколения ликвидируется неграмотность среди взрослого населения.

НА СНИМКЕ: крестьянки учатся. Фото АДН-ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

3 и 4 апреля
Новый цветной художественный фильм в 2-х сериях

ОНИ ШЛИ НА ВОСТОК

Начало 3 апреля в 6, 9 часов,
4 апреля — в 3, 6, 9 часов.

А. БЕРЕСНЕВ

У МОГИЛЫ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Опустилось солнце низко-низко,
Влезь на ель — дотянешься рукой.
Грустный я стою у обелиска
С неотступной думою одной:
«Кто он, этот неизвестный воин —
Украинец, русский или чуваш?
Кем, когда был в поле похоронен
Тот герой-солдат, спаситель наш?»
На венках, как искорки, росинки
Заблестели к вечеру смелей.
То не роса, то горькие слезинки
Многих вдов и многих матерей.
Чья-то мать от горя поседела,
Ждет сыночка уж который год.
Вот приедет, в дом войдет несмело.
Только он все весточки не шлет...

НАСЛЕДСТВО

От отца мне достались в наследство
(Я готов эту правду сказать):
Беспокойное юное сердце
И его голубые глаза.
Вся Отчизна от края до края —
И заводы ее, и луга —
Бесконечно до боли родная,
Беспредельно, как мать, дорога.
Там, за Волгой, в степи опаленной
За свободу советской земли
Пал отец. Но победы знамена
До Берлина друзья донесли.
Снова бредят войною банкиры,
Их угрозам не видно конца.
Не хочу, чтобы кто-нибудь в мире
Вырастал, как и я, без отца!

Разные разности

◆ Французские специалисты Жозефина Лорес и Антуан Терм три месяца провели в глубокой пещере близ Андона. Они проверили выносливость человеческого организма в подземных условиях.
◆ Итальянский профессор А. Тальявани — рекордсмен — полиглот. Недавно на международной конференции

по иностранным языкам он произнес короткую речь на 50 языках — то есть на языках тех стран, академии которых избрали его почетным членом.

◆ Архитектор Р. Габриель разработал проект небоскреба высотой 1250 метров и предлагает построить его в Бонне. Гигантское стальное сооруже-

ние имеет по проекту 356 этажей. Оно вместит бы 25 тысяч жителей, но пока никто в ФРГ не собирается его строить.

◆ В Лос-Анжелосе (США) открылся родильный дом для кошек. Четвероногих ожидают здесь отдельные кабинеты, мягкие коврики, квалифицированный медицинский

персонал и даже телевизоры(!). Цена, правда, мало кому по карману.

◆ По подсчетам статистиков, французы в минувшем году уплатили 650 миллионов франков астрологам и предсказателям судьбы. Эта сумма больше той, что отпущена на науку государственным бюджетом Франции.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»
Заказ № 290 Тираж 5000 экз.